

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту
(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня бакалавр
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
за освітньою програмою
«Облік і аудит»
(назва освітньої програми)

на тему: «Доходи та фінансові результати в системі обліку, аналізу та контролю вітчизняних підприємств (на прикладі ПП «Віндоус»)»
(назва теми)

Виконавець:

студентка Факультету менеджменту, обліку
та інформаційних технологій

Стріга Олександра Юріївна

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

Науковий керівник:

Кандидат економічних наук, доцент

(науковий ступінь, вчене звання)

Волкова Ніна Анатоліївна

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Фінансовий результат діяльності вітчизняних підприємств виступає основою його економічного розвитку і зміцнення фінансових відносин з контрагентами та відображає ефективність його господарювання за всіма напрямками діяльності. Тому актуальними залишаються питання удосконалення методичних підходів визначення доходів та фінансових результатів, ведення обліку, аналізу і контролю в практиці вітчизняних підприємств. Саме вирішення цих проблем прямо впливає на зміцнення економічного стану суб'єкта господарювання, що і обумовило вибір теми кваліфікаційної роботи.

Мета дослідження полягає у розкритті теоретичних, методичних та прикладних аспектів обліку, аналізу, контролю доходів та фінансових результатів, визначенні напрямків їх поліпшення на вітчизняних підприємствах.

Завдання дослідження:

– вивчити нормативну регламентацію обліку та контролю фінансових результатів;

– визначити та класифікувати доходи і фінансові результати в системі бухгалтерського обліку;

– розглянути вимоги до організації бухгалтерського обліку доходів та фінансових результатів;

– вивчити організацію автоматизованого обліку доходів, фінансових результатів та особливості їх документування на ПП «Віндоус»;

розкрити методичні аспекти аналізу фінансових результатів на вітчизняних підприємствах;

– дослідити методичні основи аудиторського контролю доходів, фінансових результатів та запропонувати напрямки їх удосконалення на вітчизняних підприємствах.

Об'єкт дослідження є процес обліку, аналізу та контролю фінансових результатів на ПП «Віндоус».

Предмет дослідження є теоретико-методичні та практичні аспекти обліку, аналізу та контролю доходів і фінансових результатів на вітчизняних підприємствах.

Методи дослідження: системний аналіз – для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на окремі важливі складові елементи; синтез – для узагальнення різних аспектів обліку та контролю фінансових результатів; абстрагування – для формування узагальнених висновків; конкретизація – для розкриття елементів обліку; опитування, перевірка, порівняння, перерахунок, вибіркове дослідження - при дослідженні заходів аудиторського контролю; статистичні і аналітичні розрахунки.

Інформаційна база дослідження: законодавчі акти, нормативно-правові документи та інші регламенти, монографії, статті, матеріали науково-практичних міжнародних та вітчизняних конференцій, інші наукові публікації, джерела Інтернет, а також статутні, розпорядчі документи досліджуваного підприємства,

його первинна документація, облікові реєстри, дані фінансової, податкової та іншої економічної звітності.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (30 найменувань) та 15-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 68 сторінок. Основний зміст викладено на 64 сторінках. Робота містить 15 таблиць, 14 рисунків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі *«Теоретичні основи обліку доходів та фінансових результатів»* досліджено нормативна регламентація обліку і контролю доходів та фінансових результатів, їхня сутність, класифікація в системі бухгалтерського обліку.

У другому розділі *«Доходи і фінансові результати на ПП «Віндоус»: особливості відображення в обліку»* наведена загальна економічна характеристика ПП «Віндоус». Вивчені особливості відображення в обліку доходів та фінансових результатів в автоматизованому режимі та їхнє документування на базовому підприємстві.

У третьому розділі *«Аналіз і контроль обліку доходів та фінансових результатів: методичні аспекти»* розглянуті основні положення економічного аналізу, аудиторського контролю доходу і фінансових результатів, Запропоновано напрями вдосконалення обліку та контролю таких операцій.

ВИСНОВКИ

На підставі проведеного дослідження розкрито теоретико-методичні аспекти обліку, аналізу та аудиторського контролю доходів, фінансових результатів діяльності вітчизняних підприємств. Це обумовило вивчення нормативної регламентації обліку та аудиторського контролю фінансових результатів. Визначені, як поняття, доходи і фінансові результати, та систематизовані для цілей бухгалтерського обліку. Розглянуто організація обліку доходів і фінансових результатів та особливості їхнього документування.

На підставі вивчення установчих документів, внутрішніх регламентів, облікової та звітної документації досліджуваного підприємства дана загальна економічна характеристика ПП «Віндоус», основним видом діяльності якого є будівництво житлових і нежитлових будівель та ремонтні роботи.

З'ясовано, що на підприємстві бухгалтерський облік у відповідності до Наказу про облікову політику автоматизований за допомогою програм «1С: Управління будівельною організацією 8», «Банк – клієнт», «Медок».

Аналіз зміни величини і структури майна підприємства показав, що загальна сума активів за звітний період зросла на 422,8 тис. грн. порівняно з 2019 роком.

Вартість необоротних активів підприємства на кінець 2020 року порівняно з 2019 роком збільшилась на 79,8 тис. грн. або на 8,3 %, вартість оборотних засобів зросла на 343,0 тис. грн. або на 59,4 %.

Загальний аналіз валюти балансу у динаміці років показав, що його структура значно поліпшилася з позиції ліквідності й платоспроможності.

Втім, незважаючи на зменшення сум довгострокових та поточних банківських кредитів, на кінець звітної періоду спостерігається зростання кредиторської заборгованості та інших поточних зобов'язань в структурі джерел фінансування, що вказує на збільшення залежності підприємства від зовнішнього фінансування своєї діяльності. З метою зменшення зобов'язань управлінському персоналу рекомендовано поповнити власні оборотні кошти шляхом найбільш скорішого розрахунку з контрагентами, збільшення обсягів продажу робіт, послуг та мінімізації витрат.

У процесі роботи розглянута організація синтетичного та аналітичного обліку доходів і фінансових результатів на ПП «Віндоус», особливості документування таких операцій в залежності від різних видів діяльності - операційної, фінансової та іншої звичайної діяльності.

Розкрито методичні аспекти аналізу фінансових результатів на вітчизняних підприємствах: мета, основні завдання, джерела аналізу, етапи проведення. За допомогою горизонтального та вертикального аналізу розкрита динаміка отриманого прибутку підприємства. Для розкриття ефективності формування і використання прибутку проаналізовано показники рентабельності витрат, продажу, капіталу, що дозволило виявити зростання чистого прибутку у періоді дослідження, що є позитивним фактором.

З ціллю підвищення ефективності діяльності ПП «Віндоус» управлінському персоналу рекомендується здійснювати заходи щодо зниження витрат, збільшення обсягів реалізації товарів, робіт, послуг.

У процесі роботи розглянуто загальні положення аудиторського контролю доходів та фінансових результатів (мета, предмет, об'єкти, джерела, етапи аудиторської перевірки), досліджено методичні аспекти аудиту доходів, фінансових результатів. Встановлено типові порушення, які виявляються під час проведення аудиту, та запропоновано напрямки удосконалення методики аудиторського контролю на вітчизняних підприємствах.

Отже, розкриття теоретико-методичних аспектів обліку, аналізу та аудиторського контролю доходів, фінансових результатів дозволить у майбутньому розробляти дієві заходи у напрямку їх удосконалення, що обумовить сталий розвиток вітчизняних підприємств.